



# Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 123 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Sábado 2de Diciembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 15-cts.

EDITORIAL

## En plena reconstrucción

De todos es conocida la catástrofe ocurrida en el pequeño pueblo de Peñaranda de Bracamonte. Igualmente conocido el deseo del Caudillo y su Gobierno de poner los medios a su alcance para conseguir la reconstrucción tan necesaria a España tras de una guerra tan destructiva como la sufrida.

Daremos cuenta de cifras y más cifras, relacionadas con el industrioso pueblo, que son la mayor elocuencia de la catástrofe sufrida. Parecería lógico que España no hubiese podido ocuparse de la desgracia de Peñaranda, y más aún teniendo en cuenta estos tres años de lucha y destrucción que hacen a primera vista parezca utópico el proyecto de devolver a España a sí misma.

Y, sin embargo, forzoso es reconocer que ha sido más que proyecto esplendente realidad. En unos meses el viejo pueblo de Peñaranda de Bracamonte, totalmente destruido, habrá sido reconstruido de nuevo y el dolor inmenso por la pasada tragedia quedará amortiguado por las mejoras introducidas en su trazado, urbanización e higiene.

Si la catástrofe de Peñaranda de Bracamonte hubiera ocurrido en los viejos tiempos del liberalismo y de la democracia, todos los socorros al pueblo hubieran quedado reducidos a unos artículos de prensa, muchos viajes de parlamentarios con dietas y algún que otro «se levanta a sesión en señal de duelo».

En la nueva España, del estilo viril y sin estorbos de apeleo y retóricos discursos se ha seguido un ritmo distinto completamente. El Caudillo ha donado como primera medida unos cientos de miles de pesetas. Ha ordenado al Gobierno una acción directa en relación con el asunto. Ha creado un patronato que estudiara y llevara a cabo indemnizaciones en la forma más equitativa. Ha ordenado el desescombro que se ha llevado a cabo en días de la reconstrucción que en unos meses es exacta realidad.

Es, en resumidas cuentas, la forma de obrar de la nueva España tan distinta de la de antes, gracias al Caudillo a la estrecha hermandad de todos los españoles que han sabido acoger la iniciativa privada del Caudillo y unirle a la particular de cada uno para dar al mundo entero la pauta de plena reconstrucción que está viviendo nuestra Patria.

## La Capilla del PROFETA en Alicante es alhajada por LA MUJER ESPAÑOLA

Ultimos detalles de El Escorial, después de haber sido allí inhumados los despojos de JOSÉ ANTONIO.—En Madrid se hace la entrega de los envíos con destino a Alicante.—Retornan a sus lares las representaciones de Provincias

SANCHEZ MAZAS ESCRIBE:

Madrid.—El diario de la Falange madrileña, «Arriba», publicó ayer una crónica de Rafael Sánchez Mazas, sobre el traslado definitivo de los restos de José Antonio a El Escorial.

En ella dice:

Las paredes del Monasterio de El Escorial, ya no están oscuras, una nueva luz inextinguible ilumina todas las sombras de aquel recinto.

Han sido depositados en El Escorial, con todos los honores los restos de nuestro Mártir y Fundador.

La cosecha de la muerte de José Antonio, la encontramos en todo un pueblo que se ha congregado a través de trozos de tierra española. Entre muros imperiales ha sido enterrado José Antonio. Paso a paso han sentido todos los pueblos, la marcha del cortejo, y su cuerpo se ha ido balanceando suave al pasar sobre el suelo áspero y duro, hasta ser colocado bajo la losa de piedra que cubre su tumba.

José Antonio, en esta trayec-

toría, ha marcado el patrón que va de la Retórica a la Construcción, de la Poesía a la Técnica y de lo Fluido a lo Firme.

DESPUES DE LA INHUMACION

El Escorial.—Al terminar las ceremonias fúnebres en memoria de José Antonio, las Baterías de Artillería empezaron las salvas que se sucedieron toda la noche.

Las Milicias de Segunda línea de Falange que llevaban ocho horas de formación estaban en la misma posición que fueron formadas, es decir sin perder ninguno de sus camaradas el puesto designado. Iluminados por potentes reflectores parecían una masa cuadrada en la explanada de El Escorial.

En los montes de la Sierra se habían encendido veinte hogueras potentes, y en la cima más alta cinco flechas monumentales, iluminadas con reflectores rojos, se dibujaban sobre el negro de la noche.

Hasta las diez de la noche fueron saliendo los invitados y las Jerarquías y luego empezó el desfile del numeroso público por ante la nueva tumba de El Escorial, y fueron uniéndose a las coronas de las autoridades, los ramos sencillos de las camaradas, ofrenda de amor. Muchos ramos que habían sido hechos con las enclas y robes de las cercanías llenaron ambos lados de la suntuosa formación dos verdaderas montañas.

Hasta las primeras horas de la madrugada duró el paso de los camaradas y de las representaciones de España entera ante la tumba de José Antonio.—R. N.

LA CAPILLA DEL MARTÍR

Madrid.—En la Jefatura Nacional de la Sección Femenina ha tenido lugar esta mañana la solemne entrega por las Delegadas Provinciales de la Sección a la Jefe Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera de los regalos que ofrecen las camaradas de toda España, para la que fué prisión y hoy es casa de José Antonio en Alicante.

Los copones, ornamentos de altar, ropa blanca, casullas, calices, incensarios, Cristos de marfil y demás obras de arte han sido recibidas por Pilar con lágrimas en los ojos.

Ha sido publicada tiempo ha una larga lista de esos regalos. Con todo, los llegados a última hora llegan a cuantioso número y tienen un valor incalculable. Figura entre ellos un soberbio mantel de altar que constituye una maravillosa obra de arte. La camarada que lo confeccionó ha destruido el dibujo

con el objeto de que no pueda hacerse otro igual.

También han sido entregados un bellissimo copón de plata enviado por los telegrafistas de Santander y enorme cantidad de donativos en metálico.

De todos ellos se han hecho cargo la Secretaría General de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola y la Jefe del Departamento de Recaudación.

Terminada la entrega, Pilar Primo de Rivera, expresó la hondísima satisfacción que le produce el ver que la Sección Femenina da tan alto ejemplo en el cumplimiento de los servicios a ella encomendados, trabajando con una constancia admirable y un entusiasmo infinito, para equipar espléndida y completamente la Capilla en memoria del Fundador de la vieja Falange.—EFE.

LOS EMISARIOS DE BARCELONA

Barcelona.—Ayer noche a las once llegaron a la ciudad de Barcelona en tren especial los camaradas Viejas Guardias, ex-combatientes, Milicias, Organizaciones Juveniles, Sindicatos y Jerarquías que asistieron a Madrid en representación de la Falange de Barcelona, para asistir al traslado de los restos de José Antonio.—R. N.

TRIBUTU ONUBENSE

Huelva.—En el Ayuntamiento ha tenido lugar el importante acto de descubrir una lápida en

el salón de sesiones en honor del glorioso Fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera.

A este acto ha asistido el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia, quien ha pronunciado un interesante discurso poniendo de relieve las altas dotes que adornaban la vida del Profeta, y su amor inigualado hacia la Patria que le vio nacer.

Terminó sus vibrantes palabras con los gritos de España, España, Español que fueron contestados por la selecta concurrencia con las clamorosas voces de: ¡Una! ¡Grande! ¡Libre!

Al acto asistieron todas las Jerarquías del Partido y gran número de personalidades civiles y militares.—R. N.

LA REPRESENTACION DE VIZCAYA

Madrid.—Encontrándose en esta ciudad la Delegación de Vizcaya que vino con objeto de sumarse a los actos que debían celebrarse en honor a José Antonio Primo de Rivera, quiso asistir al rosario que diariamente se reza en el que fué despacho del Fundador de la Falange en el local de Madrid, sumándose ayer a este pladoso acto.

Hoy, a las siete, habrán iniciado el viaje viaje a Bilbao donde llegarán aproximadamente a las siete de la tarde.

## ¿Será nombrado algún Cardenal antes del 11 de Diciembre?

Existen en el Sacro Colegio 13 vacantes

Roma.—Por una curiosa coincidencia la fecha del 11 de Diciembre fijada para el primer Consistorio de Pío XII es la misma en que tuvo lugar el primer Consistorio del Pontífice Pío X, el cual se celebró diez meses y cinco días después de su elevación al Papado.

Sin embargo, mientras Pío XI creó en su primer Consistorio ocho cardenales, Pío XII parece decidido por el contrario a no proceder por el momento a nombramiento alguno. En efecto, el Consistorio está convocado, como manifiesta la comunicación oficial, únicamente para la provisión de las Iglesias vacantes, es decir para el nombramiento de Arzobispos y de Obispos. Hay quien cree que el Pontífice haya creído oportuno diferir los nuevos nombramientos en vista de la situación internacional, y que se propone efectuarlos en un segundo Consistorio que tendría lugar en la próxima primavera, tal vez en Marzo.

Otros, en cambio, consideran que antes del 11 de Diciembre podrían tener lugar sorpresas con el anuncio de algún nombramiento que hoy el Papa prefiere, por razones diversas, tener todavía reservado.

Lo cierto es que la necesidad de vigorizar con nuevos elementos el Sacro Colegio se hace sentir. Pues a la muerte de Pío XI contaba el mismo con 62 miembros y con 8 lugares vacantes, mientras hoy cuenta solamente con 57, por haber fallecido recientemente los cardenales Mundelein, Mariani, Dolci y Sbarretti y haber sido el Cardenal Pacelli elevado al Solio Pontifical. Los capelos cardenales vacantes ascienden por lo tanto hoy a 13, cifra no indiferente, tanto más cuanto que algunos países católicos han perdido alguno de sus cardenales o por el desarrollo alcanzado por el catolicismo en su territorio solicitan una representación más amplia en el Seno del Sacro Colegio.

Mientras en el Cónclave los cardenales italianos fueron 35 y los extranjeros 27, ahora son 31 los italianos y los no italianos 26. De estos últimos, seis son franceses, cinco alemanes, tres españoles, dos de los Estados Unidos, uno belga, uno húngaro, uno portugués uno

irlandés, uno brasileño, uno canadiense, uno argentino, uno inglés, uno polaco y uno sirio. Se cree que el Papa, al proceder al nombramiento de los cardenales, no dejará de pronunciar en el Consistorio una alocución, en la cual, según la costumbre, expondrá los motivos de consuelo y de dolor que han producido a la Iglesia los recientes acontecimientos mundiales.

Madrid.—Con asistencia de los ministros de Justicia y Obras Públicas se ha celebrado esta mañana el entierro del Rdo. P. Pérez del Pulgar.

A las diez de la mañana, en la capilla pública del Colegio del Paseo de Arenales se celebraron solemnes funerales, en los que ofició el provincial de la Compañía de Jesús, don Jesús Gómez Martínho.

Durante toda la noche, el cadáver había estado expuesto en la capilla de alumnos del mismo Colegio, donde fué velado por los Padres y los alumnos de la casa.

Terminados los funerales, los ministros, acompañados por el Nuncio de S. S. y el general Jordana, suben a la capilla de alumnos, donde Monseñor Cognigni rezó un responso.

Al funeral y al entierro asistieron cuarenta presos de Madrid con mono azul y brazaletes negro, que se alternan en la conducción del cadáver.

Conducido el féretro al cementerio de los Santos Justo y Pastor, se procedió al sepelio en la nave sacramental, junto a otras sepulturas de miembros de la misma Compañía de Jesús, acto que fué presenciado por el ministro de Educación Nacional, el provincial de la Compañía y numerosas personalidades.

Seguendo su costumbre, los Jesuitas no recibieron coronas. Únicamente han admitido una que ha figurado en la capilla fúnebre adquirida por suscripción espontánea abierta entre los presos de las cárceles. En todas las prisiones de España han comenzado Novenas y Rosarios en sufragio del alma del Padre Pérez del Pulgar, que dedicó preferentemente sus atenciones espirituales a los reclusos.—R. N.

Estocolmo.—Diversas casas suecas, noruegas y finlandesas han llegado a un acuerdo con España comprometiéndose a facilitar pasta de madera, madera de construcción y aceite de hígado de bacalao a cambio de naranjas. Suecia recibirá medio millón de los tres millones de cajas de naranjas que España tiene dispuestas para la exportación.—EFE.

## Mañana regresa la representación de Baleares

Madrid.—Camarada Director de BALEARES.—Palma. Impresionados grandiosidad acto ayer salimos para esa donde llegaremos domingo. Saludos.—JIMENEZ.

## La mesa de Redacción

EDUCACION DE LAS PULGAS.—El «compañero» Molotov ha ido a caza de pulgas. Con cuidado exquisito las recogió a millares, y todas, sin excepción, le han resultado malas.

Ahora las malas pulgas de Molotov están picando a Finlandia con una fe tan péstima que iguala por lo menos a su propia maldad. Picada va y picada viene. Es de desear que Finlandia resulte dura a tan inconvenientes lancetas.

Deberían tener las tales pulgas muy maltricho el aparato de picar. A fe que se lo dejamos en España hecho una pobre lástima. Pero se les ha permitido en la minúscula sesera medio europea y medio asiática que habrá carnes más blandas que la española. Así les sirvan de veneno. Amén.

No es lo mejor del mundo el gastarse malas pulgas. A veces uno se topa con lo que no esperaba, y a cualquier chulo de barrio le sale el inocentón que —en las zarzuelas viejas— le atiza el gran mamporro.

No es lo mismo decir «yo soy el amor que serlo en realidad. Ni, por aislado que se crea estar, debe meterse uno en camisas de once varas. Las pulgas malas encuentran en ocasiones a las buenas que les dan una lección, sobre la tierra, en los mares, en la atmósfera. «Las torres que desprecio al aire (fueron a su gran pesadumbre se rindieron).

Y las pulgas más soberbias y las pulgas más selváticas merecen que, a coorcorones, se les incluce un poco de educación. Tome nota Molotov.—S. A.

## Una sola corona-LA DE LOS PRESOS-ofrendada al P. Pérez del Pulgar

No fueron aceptadas más, Pero en la comitiva fúnebre figuraban miembros del Gobierno, un público inmenso y una comisión de penados

Madrid.—Con asistencia de los ministros de Justicia y Obras Públicas se ha celebrado esta mañana el entierro del Rdo. P. Pérez del Pulgar.

A las diez de la mañana, en la capilla pública del Colegio del Paseo de Arenales se celebraron solemnes funerales, en los que ofició el provincial de la Compañía de Jesús, don Jesús Gómez Martínho.

Durante toda la noche, el cadáver había estado expuesto en la capilla de alumnos del mismo Colegio, donde fué velado por los Padres y los alumnos de la casa.

Terminados los funerales, los ministros, acompañados por el Nuncio de S. S. y el general Jordana, suben a la capilla de alumnos, donde Monseñor Cognigni rezó un responso.

Al funeral y al entierro asistieron cuarenta presos de Madrid con mono azul y brazaletes negro, que se alternan en la conducción del cadáver.

Conducido el féretro al cementerio de los Santos Justo y Pastor, se procedió al sepelio en la nave sacramental, junto a otras sepulturas de miembros de la misma Compañía de Jesús, acto que fué presenciado por el ministro de Educación Nacional, el provincial de la Compañía y numerosas personalidades.

Seguendo su costumbre, los Jesuitas no recibieron coronas. Únicamente han admitido una que ha figurado en la capilla fúnebre adquirida por suscripción espontánea abierta entre los presos de las cárceles. En todas las prisiones de España han comenzado Novenas y Rosarios en sufragio del alma del Padre Pérez del Pulgar, que dedicó preferentemente sus atenciones espirituales a los reclusos.—R. N.

**Las malas pasiones se han apoderado de Europa**

Crónica de la Agencia EFE en BERLIN

El conflicto ruso-finlandés es el tema de todas las conversaciones. La serie de acontecimientos internacionales de estos últimos días, en especial los que ocurrieron en el mar y muy especialmente contra la marina rusa, habían distraído un poco la atención acerca de lo que pasaba con las relaciones ruso-alemanas. Sin embargo, hoy, después de conocerse el texto del discurso de Molotov y los acontecimientos que han decidido la participación de los equipos de fuerzas militares rusas contra Finlandia, todo el mundo siente preocupación por la suerte de los tres millones de rusos que se encuentran en la causa de la civilización que tan valientemente defienden contra los soviets.

En Berlín se ha estado pensando durante todo el día de lo que ocurría en Helsinki. En la conferencia de la Prensa, que se concede todos los días a los periodistas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, querían obtener algún dato que permitiera saber la posición oficial alemana frente a los actuales acontecimientos.

Se tenía noticia de la ruptura de las hostilidades entre rusos y finlandeses, pero no se ha dado ninguna información oficial sobre este asunto. La prensa alemana no publica hasta ahora ningún comentario sobre la situación.

Los periodistas extranjeros no se han podido dar cuenta de la postura oficial alemana acerca de la situación ruso-finlandesa.

La radio y la prensa alemanas se mantienen en rigorosa silencio sobre los acontecimientos, mientras que, particularmente, se patentiza el descontento del Reich ante la desgraciada suerte que espera a los finlandeses que, precisamente, gozan de tantas simpatías entre el pueblo alemán, por haber logrado constituir una nación modelo integrada por pescadores, campesinos y atletas, además de anti-comunistas.

Es el modelo de naciones que defendían las libertades de los pueblos. Todo esto reservado al fin de 1939, amenazando con la desaparición de Finlandia invadida por los soviets.

Estos son los indicios que demuestran que las malas pasiones se han apoderado de Europa, y es preciso que ahora se tenga cuenta de ello; pues sería una desgracia que los finlande-

ses, conscientes anticomunistas, vayan a ser sometidos por los soviets.

La guerra anglo-franco-alemana, desgraciadamente, tiene como programa la marcha destructora contra nuestra Civilización.

La política anti-alemana desarrollada por la conducta británica ha hecho que, a pesar de la posición ideológica de la Alemania Nacional Socialista, haya tenido que cambiar sus relaciones exteriores para permitir inteligencias entre Berlín y Moscú.

Los alemanes saben muy bien que Moscú se cobrará a un precio muy alto el tratado con

### VIDA INTERNACIONAL

## Repercusión en Londres de la hostilidad ruso-finlandesa

Cuando habla el cañón, callan las Cancillerías, y resultan tardías las mediaciones como le ha ocurrido a Roosevelt al ofrecer la suya, para resolver amistosamente el conflicto entre Rusia y Finlandia recibido con gran simpatía por el «Foreign Office».

Del exámen de la prensa británica se deduce la profunda repercusión del conflicto ruso-finlandés en la opinión pública de la Gran Bretaña, que se orienta de cada día en sentido más antisoviético. Recuérdese que al intervenir Rusia en Polonia y tratar de gozujar política y estratégicamente después, a los Estados Bálticos uno a uno, trató Inglaterra de escusar la acción soviética considerándola como realmente anti-germana, por la mayoría de la prensa y hasta por declaraciones de miembros del Gabinete. Decían entonces que Rusia había cerrado el camino de Oriente al Reich; continuando flirteando al propio tiempo con el Kremlin, para conquistar su apoyo a cambio de ventajas económicas.

Obsesionada Inglaterra por su afán de abatir el poderío alemán, cerró los ojos ante el desenvolvimiento del imperialismo bolchevique, por no tener que combatir a dos enemigos en vez de uno, pero comprometiéndose su justificación moral de entrada en la guerra,

ellos firmado, pues ya en estos momentos hacen todo lo que pueden para beneficiarse de la benevolencia del Reich.

Hitler y los dirigentes Nacional-socialistas sabían que, al firmar el pacto con Moscú, renunciaban a toda política de expansión hacia el Este, sobre la cual se habían formado tantas ilusiones.

Hoy, cuando ocurre este incidente, sienten nuevamente la tortura de la guerra que no les permite cumplir con uno de sus principales puntos básicos, que tantas simpatías les valió entre todos los hombres que desean ver al mundo libre de la amenza bolchevique.

Las presunciones sobre la actitud británica en esta última fase de la guerra, no son fáciles de calcular, pues continuará manteniendo su posición de cauta reserva evitando agrar sus reacciones con los soviets, por temor a que Rusia no se una demasiado con Berlín; aunque la prensa durante un par de días, exprese su rumorosa indignación, por los brutales sistemas de Moscú.

Falta ver hasta que punto llegará la tolerancia británica. Cuando Rusia penetró en Polonia y en las riberas del Báltico Londres calló, por considerarlo zona de influencia alemana. Ahora que se trata de Finlandia donde Inglaterra tiene muchos intereses económicos y financieros, se le ha endurecido el rostro al buen inglés y desapruueba todo lo ocurrido entre Moscú y Helsinki.

Si Rusia alargase su mano hacia Oriente y llegase con sus tentáculos a la India o a los pozos de petróleo árabigos que haría la Gran Bretaña empuñada en lucha con Alemania? Aún admitiendo que pudiese Alemania ser vencida, Inglaterra tendría sobre su conciencia haber dado beligerancia a un enemigo mucho más peligroso por su posición geográfica y por su ideología del que trata de abatir.

## Los que quieren torpedear a la Patria

Nuevas sanciones impuestas por nuestro Gobierno Civil

Continuación de la relación de multas con motivo de compra-venta de cortidos a precios superiores a los autorizados:

JAIMÉ PASCUAL ROCA, de Palma, 2.000.

MARCOS GIL CABBO-NELL, de Palma, 3.000.

GABRIEL RAMON BEL-TRAN, de Palma, 100.

PEDRO BESTARD RIEBA, de Lloseta, 2.000.

ANTONIO DAVIU SALOM, de Palma, 250.

BARTOLOME GUARDIO-LA SIMONET, de Alaró, 5.000 pesetas.

Palma de Mallorca 1 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

# Voz del Movimiento

## Organizaciones Juveniles

### ORDEN

Todos los días de la Bandera Reina Isabel se concentrarán sin falta en este Cuartel General Casa Primo de Rivera el próximo domingo día 3 de los corrientes después de la misa a las 11 horas, con el fin de formar los equipos de Fútbol, Basket, etc., que han de tomar parte en futuras competiciones que se celebrarán en Baleares y en la Península, por lo que se encarece a todos la puntual asistencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista. Palma 1 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J.

## Crónica de Sociedad

El hogar del capitán de infantería don José Vich Andreu se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Así el recién nacido con la madre, doña Juana Salas, se encuentran en perfecto estado.

Han sido nombrados Económicos de las iglesias parroquiales de Santa Margarita y San Lorenzo los Pbro. don Pedro Santandreu Gayá y don Pedro Bonnin Bonnin.

Ha marchado a Ibiza, el Notario don José Font y Arbós.

Vinieron ayer de Barcelona, en el vapor correo, el Presidente de «Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A.» don Guillermo Roca Waring, acompañado de su distinguida esposa doña María Fort; el Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad

don Ramón Ferragut; el Teniente Coronel, don Marcelino Hernández; el abogado y ex-calde don Jaime Suau; el Coronel de la Armada don Juan Delgado, y el Jefe de la Base Naval de Sóller don Faustino Ruiz.

Ha marchado a la península el Comandante de Aviación don Luis López de Ayala, Ayudante del Comandante General de estas islas.

Anoche embarcaron para Barcelona el exdiputado provincial don Pelegrín G. de Montcada y el abogado don Rosendo Klein.

Llegaron ayer tarde de la península, por vía aérea, el industrial don Bernardo Perelló Cifre y el comerciante don Gabriel Taracgi.

## Cartilla de racionamiento

### Nota de la Alcaldía

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, antes del día 5 del corriente, deberán entregarse, debidamente cumplimentadas, a los respectivos Negocios de este Ayuntamiento, por los «Jefes de Casas» o los «Jefes de familias» las hojas declaratorias del censo de habitantes, advirtiéndose que en el caso de no presentarse antes de dicha fecha las citadas hojas, los infractores incurrirán en las sanciones correspondientes además de no poder obtener la «Cartilla de racionamiento de víveres».

### PATRONO

Tú que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, que haces para tu propia previsión?

El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para tí mismo.

## Fijación de nuevos precios de tasa

### Nota oficial de la Delegación de Abastos

Precios desde el día 2 de las frutas topes del máximo del 8 de Diciembre de 1939 (ambos inclusive).

Plátanos por racimos, detallista a productor 195 kilo. consumidor al detal 2-30 kilo. Uva Penjoy, 1'40 kilo; 1'70 kilo. Uva fresca del país y pepita. 1'65 kilo; 2'00 kilo. Naranjas Navel, 0'80 kilo; 1'00 kilo. Granadas 1.ª por 5 kilos, 0'50 kilo; 0'60 kilo. Granadas 2.ª por id., 0'40 kilo; 0'50 kilo. Higos secos bordisot 1.ª por cajón de 10 kilos neto, 20'00 cajón; 2'25 kilo. Higos secos bordisot 2.ª por cajón de 10 kilos neto, 18'00 cajón; 2'00 kilo. Higos secos bordisot (acota) por cajón de 10 kilos neto, 24'00 cajón; 2'70 kilo. Higos secos (a granel) 1'50 kilo; 1'75 kilo.

Limones—por cajas o cestos —, agricultor a mayoría 0'40 kilo; detallista 0'50 kilo; consumidor 0'60 kilo. Mandarinas por id. 0'75 kilo; 0'85 kilo; 1'00 kilo.

NOTAS.—1.ª Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma.—2.ª Para reclamaciones dirigidas al señor Administrador o Celadores del Mercado.—3.ª Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y limones del país, son puestos sobre vagón, carro o camión pueblo de procedencia siendo de su cuenta los gastos hasta destino.—4.ª El detallista tiene la obligación de exigir del Mayorista el correspondiente talón de venta, indicando la calidad y precio de la mercancía.—5.ª A toda mercancía deberá colocarse un cartelón indicador de la calidad y precio de venta.

A partir de esta fecha los precios a que deberán venderse al público las AVELLANAS MONDADAS; a detallista, 4'60 pesetas kilo; a público, 5'00 pesetas kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 29 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

## El movimiento portuario

Entraron ayer el vapor correo de Barcelona y tres pailebotas, el «Cala Contesa», el «Murillo» y el «Cala Mitjana», procedentes respectivamente, de Barcelona, de Castellón y de Valencia, con cargamento vario.

Salió el pailebote nacional «Roberto», con carga general destinado a Castellón y salieron también anoche los barcos correo de Barcelona y Mahón, «Mallorca» y «Puertaventura», con pasaje, correspondencia y carga.

El vapor correo de Barcelona trajo ayer gran cantidad de mercancías, entre ellas un cargamento de 53.000 kilos de harina.

## El Ayuntamiento abre concurso de planos para mejoras urbanas

Responsabilidades de un alcalde del período vergonzoso del frente popular sobre cuestiones de dinero.—Otros asuntos tratados ayer por la Comisión Gestora

Anoche celebró sesión la Comisión Gestora municipal. Presidió el primer teniente de alcalde, camarada Miguel Porticaza Piña y asistieron los gestores Alabern, Hevia, Buades, Clar, Coll, Sastre, Dezcallar, Valdes, Caldenty, Cuerva, Fuster, Bonet, Rosselló y Casas.

Después de aprobada el acta anterior y una relación de cuentas se dió cuenta de los siguientes asuntos:

## La Noche-Buena de los pobres

### Más donativos recibidos

Don Marcos Gil Carbonell, 100 pesetas.  
Personal Gobierno Civil, 102 con 35 céntimos.  
Hotel Términus, 25 id.  
Don Miguel Falconer Ferragut, 200 id.  
Junta Provincial de Protección de Menores, 500 id.  
Don Pedro Rovira Rovira, 100 id.

## Realto

Hoy a las 3'30  
¡UN LEGÍTIMO ÉXITO!  
Artistas Asociados presenta

## EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

con FREDERICH MARCH y MERLE OBERON  
Una interpretación genial, al servicio de una obra maestra  
En español  
LOS PINGUINOS, dibujos en color, WALT DISNEY  
FOLLIES MARINES COMICA  
Próximo acontecimiento: WILLIAM POWELL en AL SERVICIO DE LAS DAMAS

## Moderno

Hoy a las 3'30  
Un formidable programa de gran éxito  
Warner Bros presenta a KAY FRANCIS en SU VIDA PRIVADA  
En español  
El nuevo caballista BOB BAKER en la producción NUEVA UNIVERSAL  
LUCHADORES DEL OESTE  
Próximamente: BORIS KARLOFF en LOS MUERTOS ANDAN

## Casa de las Composturas

OBJETOS DE ORO Y PLATA PARA REGALOS. ESPECIALIDAD EN REFORMAS DE ALHAJAS Y RENOVACIONES DE SERVICIOS DE MESA : :  
Vallori, 13 - Palma de Mallorca

## CALZADOS HISPANIA

SAN MIGUEL, 15.

Antes de retirar sus trajes, lávenlos en seco



Espartero, 9 Teléf. 1011

## Vendo

Varias fincas urbanas, céntricas de 40 a 60.000 duros; varios espléndidos chalets en Son Rapiña, San Agustín, Molinar y Ca'n Pastilla; colocaría unas 100.000 pesetas en 1.ª hipoteca. Informes: Plaza San Francisco, 1-bis entlo. Tel. 1817 horas de 11 a 12 y de 4 a 5.

Auto servicio  
Lavaje y engrases  
Servicio rápido y esmerado  
Vía Roma, 84

## GALERIAS COSTA

## Inauguración de la Exposición Bartolomé Ferrá

Con asistencia de numerosos aficionados y artistas celebróse ayer tarde la inauguración en las Galerías Costa de la Exposición de cuadros de Bartolomé Ferrá el cual expone las siguientes telas: Núm. 1, Jardín de Son Mosseny; número 2, La Ermita; núm. 3, Rocas y Olivos; números 4, 5, 6 y 7, Alrededores de la Cartuja; núm. 8, Son Batista; número 9, La poza; núm. 10, Torrente del puerto; núm. 11, Casas del pueblo, números 12 y 13, Costa de Miramar; número 14, Olivos; números 15 y 16, Puerto de Valldemosa; número 17, Invernal.

## DR. ROGLÁ SOL, 29

Fecho - Corazón

## Crónica religiosa

Santos del día  
Santa Bibiana, virgen y mártir y Santa Polina, mártir.

Cuarenta Horas  
Continúan en el Socorro, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Exposición a las seis y media.  
A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos  
Continuación del solemnisimo Novenario en honor de la Inmaculada Virgen María, Patrona de España.

Se practica con sermón en las Parroquiales San Jaime el Reverendo P. José María Bausili, S. J.; San Nicolás, el Rdo. Padre Estanislao Doménech, S. J. En las Iglesias de Montesol, el Rdo. P. Ignacio Corróns, en San Juan los Rds. Pp. Antonio Tauler y Jaime Prohens, C. R. y en la iglesia de los Padres Capuchinos el Rdo. señor don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Visita  
A Nuestra Señora de la Gracia, en la Catedral.

## Una cena en el Hotel Royal

La ofrece el C. N. Palma a la gran nadadora Carmen Guardia

El C. N. Palma, esta noche en el magnífico salón del Hotel Royal, ofrecerá una cena—que como todas estas reuniones de juventud terminará en baile— a la joven campeona mallorquina Carmen Guardia, por el éxito obtenido en los pasados campeonatos de la Sección Femenina de la Falange, celebrados en Barcelona, en los que logró la gentíl camarada calzarse el título de su especialidad.

Suponemos que el éxito que ha acompañado a todas las fiestas dadas por la Sociedad de natación, acompañará también a la de esta noche.

Se alquila  
2.º piso, espacioso en la calle del Sol n.º 17, con cuarto de baño.  
Informes en la misma calle piso Principal, de 9 a 11 mañana y de 2 a 4 tarde.

En el Ensanche  
se vende una casa, esquina, con trece habitaciones, renta de pesetas mensuales. Informes en esta Administración, número 2.

Chalequeras  
Se necesitan en la Sastrería, 12.

## “CLUB NATACIÓN PALMA”

ESTA NOCHE  
GRAN CENA DANZANTE  
EN EL ESPLÉNDIDO  
“HOTEL ROYAL”

## YA LLEGA!!!

AL GALOPE INCESANTE DEL FOGOSO CORCEL



ADOLFO WOHLBRUCK  
YVETTE LEON  
CHARLES VANEL  
COLETTE DARFEUIL  
ADOLFO WOHLBRUCK

## José Rosselló Garcías

Médico  
Arganta, Nariz y Oídos  
Pelaires, 50-2.º—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## MANZANILLA OSBORNE

Multi-...  
Caja...

**BORN** Hoy y mañana  
EL HOMBRE QUE SONRIE y EL PEQUEÑO VAGABUNDO  
Miércoles: El acontecimiento más sensacional de la temporada  
Marlene DIETRICH \* \* \* Marlene Dietrich  
Gary Cooper  
Frank Borsage  
Erns Lubitsch  
Únicamente  
**BORN**  
puede reunir todos estos nombres en una misma película  
Es un film  
PARAMOUNT  
En Español

**TROCADERO**  
Hoy SABADO y mañana DOMINGO  
A las 6 tarde  
**TE DE MODA**  
Todas las noches abierto desde las 10  
Reservado el derecho de admisión

Salón Mallorca - Juventud Antoniana  
Hoy Sábado a las 3 y media y a las 6 y cuarto  
Mañana Domingo a las 2, a las 4 y cuarto y a las 6 y media  
**ORO EN EL DESIERTO**  
por BOB STEELE y  
**PATRICIO, MIRO UNA ESTRELLA**  
por ANTONIO VICO y ROSITA LACASA  
A las 2 y a las 4 y cuarto - INFANTIL

Para vinos de calidad  
EN LA  
**BODEGA OLIVER**  
Calle Sacristía San Jaime, 3.—Teléfono 2836

**RECUERDEN VDS.**  
siempre que para hacer un regalo de calidad antes de adquirirlo deben visitar  
Establecimientos **Victoria**

Mañana, concierto en el Borne

Se dará la Banda Municipal

Mañana domingo día 3 de diciembre reanudarán los conciertos de la Banda Municipal en el Borne, de 12 a 1 y 3 a 5, ejecutando el siguiente programa: Amarguras (pasodoble), San de S. José, Katuska (fantasía), Soroc...

Desafíos jamás lo que te desearé. SEGURO PATRONAL de BALEAR aliviará tu enfermedad y será una ayuda para tu familia cuando necesites.

Cartelera

PRINCIPAL.— Hoy a las 3'30. «A espaldas de la pista» y complementos cortos. «CO».— A las 3'30. «Margarita Gautier» (estreno). «ALEAR».— Hoy a las 3'30: «50 duros por una vida» y «Manchuria». «ORN».— Hoy a las 3'15: «El hombre que sonríe» y «El pequeño vagabundo». «ALTO».— A las 3'15: «El Ángel de las tinieblas» (estreno) y complementos. «ODERNO».— Hoy a las 3'15: «Su vida privada» y «Luchadores del Oeste» (estreno). «ROTECTORA».— Hoy a las 3. «Tres marineros y una rubia» (estreno) y «Balas vendadoras» (estreno). «STORIA».— A las 3'30. Estreno de «Emisora secreta L.B. 17» y complementos cortos. «ION MALLORCA».— Hoy a las 3'30 y a las 6. «Oro en el desierto» y «Patrio miró una estrella». «OCADERO».— Hoy a las 6. Te de moda. Por la noche a las 10. Balle. «TEL ROYAL».— Esta noche, organizada por el Club Nacional Palma. Gran Cena y Balle. «ONTON BALEAR».— Hoy a las 5 tarde. Echevarría II-Quintana contra Ortego I-Zubiurre y Satur-Solozabal contra Barrenechea-Basauri y Quinielas. Noche a las 9'30. Ortego II-Terrasa contra Mendia-Arrate y Gamboa-Sarasola contra Zulaica - Ermua y Quinielas.

Montamiento de Calviá

En sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día de ayer se celebró el sorteo anual para amortización de dos obligaciones del préstamo emitido en el año 1928, resultando amortizadas las n.º 49 y 96 las cuales darán de devengar interés a partir del próximo día 1.º de diciembre, lo que se publica para conocimiento de los interesados.—Calviá 30 de noviembre 1939. A. V.—El Alcalde, Bartomé Ozonas.

Frontón BALEAR

Hoy sábado 2 Diciembre 1939 Tarde a las 5 CHEVARRIA II - QUINTANA contra ORTEGO I - ZUBIAURRE SATUR - SOLOZABAL contra BARRENECHEA - BASAURI Y QUINIELAS. Noche a las 9 y media ORTEGO II - TERRASA contra MENDIA - ARRATE GAMBOA - SARASOLA contra ZULAICA - ERMUA Y QUINIELAS. Detalles por carteles y programas. Mañana domingo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

RESERVADO PARA

G. R. E. Multipostas «Triunfo» (publicación nacional). — CH. «Tina».—Accesorios. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Tel. 1732.

FUTBOL

Ante el gran encuentro del domingo

Ayer en Buenos Aires pisaron por primera vez el terreno los nuevos elementos.—Quién arbitrará el encuentro

Como si se tratara de un encuentro oficial, ayer tarde el campo de Buenos Aires se hallaba concurridísimo. Alguien dijo que los nuevos elementos se calzaron por primera vez las botas en aquel terreno y quisieron ver lo poco que en un quinceo puede verse.

Vimos en el campo, a periodistas, futbolistas de otros equipos, directivos, etc., etc. Todo eran comentarios y todo vaticinios. A las órdenes del viejo jugador del antillero Alfonso XIII, Socias, salieron los componentes del equipo decano. Saltaron unos instantes a la comba, dieron una vuelta con arrancadas sucesivas y seguidamente al vestuario. Se había terminado el entrenamiento. La gente estaba a punto de desfilar, pensando que no hubiera sido todavía el de ayer, día propicio para que pudieran ver a los jugadores. Quedaron sin embargo algunos en el terreno por orden del entrenador se sacó el balón, y salieron Leal y de la Rubia.

Que vimos?... sería pedirnos mucho, el que en un entreno lanzáramos ya nuestra opinión, pero sin embargo ya pudimos ver algo. Leal es un buen jugador, remata sin parar el balón, tiene

un tiro fuerte, y rematando de cabeza sabe donde ha de colocar el balón. De la Rubia tiene un toque de balón perfecto, un pase rápido y preciso.

Eso es lo que vimos. Pero nos reservamos el dar ninguna nueva opinión ni extendernos, para esperar lo que darán de sí al enfrentarse el domingo al Constancia en su plenitud de facultades.

Ya nos retirábamos del campo cuando se nos dijo, de una manera cierta, que el Colegio Central de Arbitros había designado para dirigir el encuentro del domingo a Bonet y señalado para suplente a Fuster.

El del domingo será otro nuevo gran encuentro en el que sin duda el Mallorca querrá borrar el pasado, mientras que por su parte el Constancia pondrá toda su alma en la noble lucha para revalidar su triunfo de Inca.

UN PARTIDO DE COPA El próximo domingo, día 3, a las 10 y media de la mañana, se celebrará un interesante partido en el campo del Calatrava, entre los propietarios del campo y el Libertad F. C. disputándose una hermosa Copa donada por un ferviente aficionado.

CICLISMO

Se corre mañana el Campeonato

Mañana se correrá el Campeonato regional fondo en carretera organizado, con tanto entusiasmo como cuidado, por el Club Ciclista Insular.

La salida se dará a las siete y cuarto en punto de la mañana, desde frente al domicilio social de la entidad organizadora (Avenida de Alejandro Roselló), desde cuyo sitio marcharán los corredores controlados hasta el km. 1 de la carretera de Inca donde se dará la salida definitiva.

Se recuerda a los coches seguidores la prohibición absoluta de que uno cualquiera de ellos se adelante al que le preceda.

Los corredores deben tener en cuenta las neutralidades establecidas en Artá y Campos, y que el Jurado de cada uno de dichos sitios se retirará a los

Los «grandes» de la Lotería

Sorteo celebrado ayer en Madrid.—Palma afortunada

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO DE 100.000 PESETAS Ha correspondido al número 22.496 despachado en Pamplona, Logroño, Archidona y Madrid.

SEGUNDO PREMIO DE 70.000 PESETAS Ha correspondido al número 12.046 despachado en Barcelona, Oviedo, Madrid.

TERCER PREMIO DE 35.000 PESETAS Ha correspondido al número 9.418 despachado en Barcelona, San Sebastián, Vigo, Madrid.

CUARTO PREMIO DE 30.000 PESETAS Ha correspondido al número 19.414 despachado en Granada, Oviedo, Zaragoza, Barcelona. PREMIOS DE 1.500 PESETAS 3.797 y 14.654 despachados en PALMA DE MALLORCA; 28.419; 15.308; 13.683; 36.436; 18.648; 25.259; 19.946; 17.027; 6.763; 9.539; 21.587; 10.032 y 39.037.—EFE

Notas oficiales y oficiosas

AVISO

DE ACUERDO CON LA ORDEN EMANADA DE LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA, «BALEARES» ADVIERTE A LOS ORGANISMOS DE CARACTER OFICIAL QUE LAS NOTAS QUE NOS ENVIAN PARA SER PUBLICADAS, DEBERAN LLEGARNOS POR MEDIACION DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA. LAS ENTIDADES PARTICULARES COMPROMETERAN, CON ESO, QUE NO PODEMOS COMPROMETERNOS A INSERTAR LAS QUE ELLAS NOS ENVIAN. LAS QUE CONSTITUYAN ANUNCIO PUEDEN SER DIRECTAMENTE REMITIDAS A NUESTRA ADMINISTRACION.

100 DÍAS de labor en PEÑARANDA DE BRACAMONTE

El milagro de la resurrección de un pueblo

Todos recordamos la grandiosa catástrofe que asoló a Peñaranda de Bracamonte, pueblo de la provincia de Salamanca.

Recordamos que a causa de las explosiones y de las llamas producidas por el polvorín incendiado, el pueblo quedó convertido en un montón de escombros.

Hoy podemos decir que el Patronato creado bajo la presidencia honoraria del Caudillo ha realizado ya intensa reconstrucción de la población de la cual tenemos datos y detalles de tres meses.

COMO QUEDO PEÑARANDA

El terrible siniestro afectó a 1.050 casas, de las cuales 247 quedaron completamente destruidas. Pericieron 96 personas, resultaron heridas otras 1.500 y aproximadamente se quedaron sin hogar unas 800 familias. Las mejores industrias y los mejores centros de producción quedaron destruidos o inutilizados, produciendo el paro forzoso de 200 obreros industriales.

«AUXILIO SOCIAL» EN ACCION

La gran obra de la Falange «Auxilio Social», ha realizado también magnífica labor, habiendo distribuido hasta la fecha entre la población afectada cerca de 700.000 comidas y ha repartido más de 2.500 prendas.

Entregáronse también por la Comisión encargada de la Reconstrucción, 310.685 pesetas a los damnificados.

LO QUE SE HA HECHO YA

Se ha terminado el desescombro de la villa, habiendo utilizado para ello un Batallón de Ingenieros y otro de prisioneros de guerra, que han removido y retirados 37.000 metros cúbicos de escombros y cascotes. Se han cubierto los techos de las viviendas, en las dos terceras

partes de los edificios que quedaron en condiciones de poder ser reparados, calculándose en un millón trescientas mil tejas, las colmadas.

Se han indemnizado primeramente los propietarios de las viviendas pertenecientes a familias modestas, estudiándose el modo de efectuarlo más tarde en forma general.

El plan de reconstrucción comprende un urbanizamiento moderno de Peñaranda, con Plaza Mayor de estilo castellano, y la edificación de 200 casas cómodas y espaciosas de uno, dos y tres pisos. Estos trabajos están ya iniciados, continuando activamente la cimentación y explanación de la zona nueva, reconstruyéndose al mismo tiempo, las dos fábricas de harina, que existían en la villa.

DINERO PARA LA RECONSTRUCCION

Al saber la noticia de la catástrofe, el Generalísimo inició una suscripción «Pro Peñaranda de Bracamonte», con 200.000 pesetas, que fué aumentada seguidamente por el Ministerio de la Gobernación con 300.000 pesetas, a las que se fueron agregando pequeñas y grandes aportaciones de entidades y particulares, que han servido para el socorro a los pobres habitantes de la población y el comienzo de las obras de desescombro y reconstrucción.

Estas cantidades se han completado con la importante suma de un millón de pesetas que ha puesto a disposición del Patronato el Ministerio de la Gobernación.

VITALIDAD

Todo esto se ha hecho y se ha logrado en solo cien días de labor, cosa que demuestra bien palpablemente la vitalidad del nuevo Estado y el amor e interés con que se toma la gigantesca tarea de reconstrucción de la Patria.

La posición de los NEUTRALES FRENTE a las medidas inglesas

Aspectos actuales, vistos desde la capital del Reich

Berlín.—Se ve con interés que las medidas anunciadas por Inglaterra contra la exportación alemana han determinado un movimiento general de protesta entre los países neutrales que se ha traducido en numerosas gestiones diplomáticas ante el Gobierno de Londres. Como especialmente significativo se considera el hecho de que grandes potencias neutrales como Italia y el Japón, han expuesto energicamente su punto de vista jurídico y han defendido sus intereses ante la acción de Inglaterra.

La prensa alemana hace destacar especialmente las gestiones diplomáticas de estas dos grandes potencias y publica con grandes alardes tipográficos los comentarios de la prensa italiana y japonesa en los cuales se califican las medidas de las potencias occidentales como contrarias al Derecho y como grave perjuicio para los países no beligerantes. En Berlín se considera como dato elocuente la protesta de Italia y del Japón haya producido gran impresión, precisamente en los pequeños países neutrales, y haya encontrado vivo asentimiento. La prensa de estos países habla de una terminante advertencia a Inglaterra y a Francia y opina que difícilmente logrará encontrar en el ejercicio de las nuevas medidas británicas una fórmula que responda a la posición de gran potencia de la nueva Italia. Algunos diarios de los países neutrales suponen que podría pensarse a las potencias occidentales ante graves alternativas derivándolo del hecho de que el Japón amenazó ya con represalias en caso que se perjudicaran intereses japoneses.

El criterio sustentado desde un principio en Berlín de que las nuevas medidas británicas afectan en realidad menos a Alemania que a los países neutrales, para los cuales suponen un rudo golpe, queda palmariamente confirmado por la protesta de esos países. En Italia se hace constar que las represalias en general deben tomarse contra el otro partido beligerante y no contra los terceros que no intervienen en la guerra. Aquí se expone claramente, a juicio de Alemania, contra quien va dirigida de hecho la acción británica.

En la prensa japonesa se alude a los graves perjuicios que podrían acarrear a la industria japonesa con las medidas inglesas. Invítase al Gobierno a hacer lo necesario para contrarrestar la situación creada por Inglaterra. Si se llevan a la práctica las medidas inglesas, las relaciones del Japón con Inglaterra y Francia tienen que agriarse necesariamente.

Estas manifestaciones y el unánime movimiento de protesta de los países neutrales en general son, a juicio de Alemania, una confirmación elocuente de como se consideran ilegales las medidas británicas y de la violación implícita que en ellas se ve de los vitales intereses de los neutrales.—E. O.

DICE EL JAPON

Tokio.—El Embajador británico ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros japonés para entregarle la respuesta oficial inglesa a la protesta japonesa, del 24 de noviembre, sobre las nuevas medidas del bloqueo.

El Ministro japonés ha declarado que su país no podía aprobar el bloqueo británico.

Se declara oficialmente que en el caso de que Francia e Inglaterra respondan negativamente a la protesta japonesa contra el bloqueo, el Gobierno japonés tiene intención de anunciar contra-medidas a París y Londres que serán, por ejemplo, la confiscación de las mercancías británicas a bordo de navíos británicos, en reванcha de las pérdidas de la flota japonesa en aguas europeas.—D. E.

EL PERJUICIO A BELGICA

Bruselas.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, ha hecho una declaración sobre la situación política y económica de Bélgica, ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado. Destacó las serias consecuencias que tiene el nuevo bloqueo británico para la exportación, navegación y comercio belgas.—D. E.

Lee «Baleares»

La OPINION en otros pueblos ante la invasión FINLANDESA

Los diarios madrileños la estiman un reto a Europa.—La prensa inglesa y la francesa manifiestan una viva indignación

LA PRENSA DE MADRID Madrid.— Los periódicos de la capital dedican sus editoriales a comentar la nueva situación europea creada por la invasión de Finlandia por las tropas del soviet.

«ARRIBA», dice que nos encontramos ante una nueva iniquidad soviética ya que Finlandia no ha obtenido nada para lo que llegara el grave paso, y ha dado toda clase de facilidades.

Condena a las democracias que durante cuatro lustros han mimado al soviet por creer que de él sacarían provecho y ahora les ha salido la criada responsable.

«YA», dice que la actitud del Gobierno de Moscú es un reto a los demás países y que su ataque a Finlandia puede ser considerado como un ataque a Europa.—R. N.

INDIGNACION BRITANICA

Londres.— La prensa unánimemente muestra su indignación y desprecio, ante la agresión soviética contra Finlandia. No se le oculta que dadas las circunstancias, Finlandia no puede contar con la defensa de los demás. «El Times» declara que todos los países libres y civilizados, deben sentir el ultraje que se les hace al atacar a Finlandia. Pero la Geografía ha colocado a este pueblo tan valeroso en la extremidad del Mar Báltico, donde no puede acercarse a socorrerle ninguna gran potencia. La URSS—ter-

mina—ha dejado caer al fin la máscara.

El «Daily Express» relata la dramática sesión celebrada por el Parlamento anoche, mientras los habitantes de Helsinki abandonaban en masa la ciudad, huyendo atemorizados ante las explosiones de las bombas soviéticas.—EFE.

FRANCIA TAMBIEN SE INDIGNA

París.— También la prensa francesa se lamenta de la actitud rusa al atacar a Finlandia. «Le Matin» escribe: Es una vergüenza, una triple vergüenza, lo que ocurre para la URSS, pero también es una gran vergüenza lo que sucede, para quienes callan ante un acto de bandadaje que supera a todos los conocidos.—EFE.

OPINION LISBOETA

Lisboa.— Los periódicos de esta capital refiriéndose a la actuación de Rusia contra Finlandia, dicen que es un puro invento de los soviets la noticia propagada de que Finlandia había amenazado a Rusia.

JAPON EN CONTRA

Tokio.— Toda la prensa japonesa expresa su simpatía por Finlandia y atacan duramente la actitud de los soviets al perpetrar la agresión.

SUECIA PROTESTA

Estocolmo.— Los editoriales de la prensa sueca expresan su indignación ante la invasión de Finlandia por las tropas rusas.

TEATRO LIRICO HOY GRANDIOSO EXITO Greta Garbo y Robert Taylor en MARGARITA GAUTIER

UN PAQUETE UNA CITA UNA ESQUELA Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argós. Luz, 9 - Entresuelo Teléfono 1798

UN SURTIDO EXTENSO DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS LO ENCONTRARAN EN Establecimientos Victoria

¡¡APROVECHARSE...!! Vino del país a 0'45 litro BODEGA OLIVER Calle de Sacristía San Jaime 3.—Teléfono 2836

ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia Consultorio: SEBASTIAN SOLER-San Miguel n.º 79-1.º DESPACHO DE 10 A 1 Y DE 6 A 8 ECONOMICA DE 10 A 11 NOCHE

NACIONAL ARGOS SECCION RECADEROS SERVICIO PERMANENTE DE BOTONES A DOMICILIO ESQUELAS PAQUETES PARTICIPACIONES BODAS BAUTIZOS FELICITACIONES Luz, 9 - Entl.º — Teléfono n.º 1798

Lala Astoria

Todos los días Desde las 3'30 GRAN EXITO

EMISORA SECRETA L. B. 17. WILLY BIRGEL HILDE WEISSNER

PROXIMO MIERCOLES MIGUEL STROGOFF EL CORREO DEL ZAR (Versión en español)

Clínica Peñaranda

Director: Dr. Vicente G. Peñaranda. Cirugía General Teléfono 2-2-9-1 Horas de Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia. Informes: Bernardino Seguí.—Juan Escudero, 15.

VIAS URINARIAS

BLENNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eftdes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

VINS D'OR Se imponen

FUNDICION MALLORQUINA S. A. CASA FUNDADA EN 1909 Dedicada a fundición de hierro cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bobians, 1 al 9 - Telef. 1916 Palma de Mallorca

# ¿Hacia una MEDIACION en el CONFLICTO ruso - finlandés?

### Roosevelt se dirige a los gobiernos en guerra.—El Parlamento de Finlandia acepta los buenos oficios de Norte-América.—De momento, parecen haber cesado las hostilidades

**ROOSEVELT INTERVIENE**  
Washington. — El Presidente de los Estados Unidos de Norteamérica ha remitido a los Jefes de Estado de Rusia y Finlandia, el siguiente mensaje: «El salvaje bombardeo de los centros de población abierta, bombardeo que causa muerte, horror y mutilación, estremece el corazón de todo hombre civilizado. Si esta forma de barbarie es

empleada, pasaréis a los ojos de los humanos como Estados en la más plena barbarie. Os dirijo este llamamiento, como lo he hecho a cuantas naciones se han encontrado en caso parecido al vuestro. Mandad a vuestras fuerzas aéreas que dejen de bombardear las poblaciones en donde viven seres indefensos, siempre bajo la reserva de reciprocidad en caso de un ataque.

Agradecería una rápida contestación.  
Firmado.—Roosevelt.  
**ACEPTANDO LA MEDIACION**  
Berná.— Se conocen detalles de la reunión del Parlamento de Helsinki que se congregó en la escalera principal del edificio del Parlamento completamente a oscuras. Los diputados seguidamente, por medio de autobuses, fueron conducidos a un lugar secreto donde a las

ocho de la noche comenzó la reunión de la Cámara en un ambiente de dramatismo espantoso. Después de las declaraciones del Jefe del Gobierno y del ministro de Defensa, el Parlamento aceptó la mediación del Gobierno de los Estados Unidos, dando un voto de confianza al Gobierno.—EFE.  
**CESARON LAS ACTIVIDADES**  
Londres.—Esta tarde se habló telefónicamente con Estocolmo y de aquella ciudad manifestaron que parecía que habían cesado las actividades bélicas y que no se registraban ataques aéreos, aunque los aviones rojos siguieran volando sobre ciudades finlandesas.  
El ataque ruso en el istmo de Karelia ha sido contenido. La península que en el Océano Glacial Ártico fue ayer invadida, está ocupada en sus tres cuartas partes por el ejército rojo, pero el avance no ha continuado.  
Fueron once las ciudades finlandesas que ayer fueron bombardeadas. Se desmiente la noticia de que se haya efectuado ningún desembarco.—R. N.

# Las OPERACIONES de guerra se han desarrollado en una TRIPLE OFENSIVA

### Horribles bombardeos contra Helsinki causan daños enormes y numerosas víctimas.—Entre tanto los Ejércitos rusos ocupan tierras y pueblos de Finlandia, y la flota prepara un desembarco.—Los rusos destruyen su propia embajada en la capital finlandesa.—Evacuación

**OCUPACION DE PETSAMO**  
Helsinki.—La ciudad de Petsamo ha sido ocupada por las tropas soviéticas. Antes sufrió bombardeos aéreos y luego un ataque por las fuerzas de una división roja que la ocupó.—R. N.  
**CONCENTRACION MOSCOWITA**  
Estocolmo.—Según noticias llegadas a esta capital, parece ser que los rusos han concentrado en el Norte y el Sur del Lago Ladoga, 10 Divisiones de Infantería.  
La flota se ha estacionado en el Mar Báltico a la entrada del Golfo de Finlandia.—R. N.  
**LOS ASTILLEROS INCENDIADOS**  
Helsinki.—Han sido bombardeados por la aviación rusa, los astilleros navales de la capital. Se ha incendiado a consecuencia del bombardeo un gran depósito de petróleo del puerto.  
Sonaron todas las señales de alarma y las baterías antiaéreas empezaron a funcionar abriendo fuego de cortina. Los cazas no entraron en acción.—R. N.

**BARCO CRUCERO**  
Londres.—Un crucero ruso ha sido detenido en el Océano Glacial un barco finlandés, que se dirigía hacia Noruega. El barco ha sido obligado a volver atrás y conducido al puerto ruso de Musmarck.—R. N.  
**FORMIDABLE BOMBARDEO**  
Helsinki.—Esta tarde han volado sobre la capital finlandesa una escuadrilla de 15 aparatos soviéticos de gran bombardeo, lanzando gran cantidad de bombas.  
Como consecuencia de la agresión ha quedado destruida la Escuela Politécnica, que estaba considerada mundialmente como un modelo de arquitectura moderna, y la Estación Central, en la que se han producido bastantes víctimas.  
Han caído dos bombas en la emisora de radio que ha paralizado sus emisiones y otras en la central eléctrica.  
Han sido derribados cinco aviones soviéticos.—R. N.

**TEJADO DE VIDRIO**  
Helsinki.—En el bombardeo de esta capital ha quedado destruido el edificio de la Legación soviética.—EFE.  
**LA CULPA, A LOS FINLANDESES**  
Moscú.—La radio soviética en su emisión de hoy quiere hacer aparecer como culpable de la agresión actual, a Finlandia, diciendo que es esta la que ha declarado la guerra a la URSS.  
A la una y diez minutos el locutor de Radio Moscú ha dicho textualmente: «El señor Kallio ha declarado el estado de guerra contra la URSS.—R. N.  
**LA FAMILIA DE UN MINISTRO**  
Helsinki.—La casa del ministro Oiko, ha quedado destruida por una bomba. En el interior de la casa estaba la hija de la alta personalidad finlandesa que ha sido sacada de entre los escombros en grave estado de salud y con heridas en la cabeza.  
Existen aún en la casa destruida cadáveres por retirar.—R. N.  
**EVACUANDO LA CAPITAL**  
Helsinki.—Ha empezado la evacuación de la ciudad. La vida normal, estando abiertos los comercios así como los cines y cabarets. Solo se nota el estado de guerra, cuando suena la alarma por la patrulla de la policía que llena las calles. Todas las patrullas van provistas de casacas antiguas.  
**LOS QUE HUYEN**  
Helsinki.—Se eleva a 40.000 el número de habitantes que han abandonado la ciudad refugiándose en los bosques y campos vecinos.  
Los periodistas extranjeros han salido ya Suecia.  
En los puertos del Océano Glacial Ártico han llegado varios centenares de refugiados de las zonas que ayer fueron ocupadas por los soviets.—R. N.  
**OFENSIVA POR TRIPLICADO**  
Helsinki.—Según los últimos informes llegados de Helsinki, además de los ataques aéreos contra la capital, los principales centros industriales y comunicaciones finlandesas, el ejército rojo está llevando a cabo tres ofensivas simultáneas sobre tres puntos diferentes del país. La ofensiva principal ha sido desencadenada con fuerzas considerables contra las posiciones fortificadas finlandesas del istmo de Tareglia. Estos ataques, están apoyados no solo por la artillería pesada, que dispara sobre la parte occidental del istmo, sino por la aviación. Las tropas soviéticas actúan con precaución ya que conocen las fuerzas y las posiciones finlandesas de esta zona.  
La segunda ofensiva la realizan al norte del lago Ladoga, partiendo de la región soviética para cojer por el norte la línea fortificada de Karelia.  
Esta tarde los rusos han puesto en fuego grandes cantidades de soldados, los cuales intentan atravesar los bosques que se hallan enfrente.  
La tercera ofensiva se desarrolla contra la costa por medio de la aviación y la flota. Los finlandeses resisten eficazmente y en el primer día de las hostilidades el ataque soviético. A pesar de ello las tropas soviéticas han ocupado algunas zonas.  
El ejército rojo acompaña las operaciones con algunas demostraciones navales, pero en el norte los avances se dificultan enormemente a causa de la naturaleza del terreno, el clima y la ausencia casi total de ferrocarriles y carreteras. La estación primera de Finlandia en esta zona está a más de cuatrocientos kilómetros de la frontera.—R. N.  
**SE VA UN EMBAJADOR**  
Helsinki.—El embajador de los Estados Unidos se ha retirado a una localidad, situada a cien kilómetros de la capital.  
**LA EMBAJADA INGLESA**  
Londres.—La legación de Gran Bretaña en Helsinki ha recibido orden de evacuar a todos sus subditos. A pesar de ello la legación continuará en Helsinki.

# En el Reich se opina que DALADIER CALCÓ en su discurso a los ingleses

### Otro barco británico se hunde al chocar con una mina.—Poca actividad en el frente.—Francia dice que ha hundido un submarino germano

**CON PAPEL DE CALCAÑ, DE ALEMANIA**  
Berlín.—La prensa alemana se dedica a comentar el discurso de Daladier diciendo que este es una copia exacta de lo que Inglaterra dice al oído de Francia.  
Habló el Presidente francés de la seguridad inmortal de su nación. Para los alemanes esto es una verdad firme y segura. Francia es inmortal como Estado y nunca Alemania pensó atentar contra esta seguridad, ni atacar los sagrados principios de la libertad de su vecino.  
Alemania quiere paz con Francia, quiere con este Estado relaciones de buenos vecinos, pero esto no es posible a causa del tercero que es el que siempre cizaña, y el que envuena el asunto.—R. N.  
**LAS LINEAS MARITIMAS HOLANDESES**  
Amsterdam.—A causa de la difícil navegación por el Mar del Norte, por las minas, y los ataques submarinos, las compañías navieras holandesas han decidido, montar el puerto de escala de sus líneas con las Indias holandesas en el puerto de Lisboa.—R. N.  
**OTRO HUNDIMIENTO**  
Berlín.—La D.N.B. dice, que el vapor inglés «William Humphus» que ha desaparecido probablemente por haber chocado con una mina.—EFE.

**PARTE FRANCESAS**  
París.—El comunicado oficial del frente dice, que si hubo alguna actividad artillera, fue, para rechazar un golpe de mano enemigo.—EFE.  
**PARTE ALEMANA**  
Berlín.—El comunicado oficial dice, que en el frente este hubo debilidad artillera y de patrullas. Los aviones de reconocimiento trajeron con un fuerte huracán en el Mar del Norte, que obligó a cuatro hidros a amarrar sufriendo daños parciales y salvándose la tripulación.—EFE.  
**DICE QUE ES VERDAD**  
París.—El Boletín oficial de la Marina francesa, da cuenta de que han sido confirmadas las noticias según las cuales un contratorpedero francés había hundido a un submarino alemán.—R. N.  
**SON 735.000 LAS TONELADAS**  
Berlín.—En relación a la guerra de minas el Alto Mando alemán ha dado una nota en la que se señala la equivocación sufrida por Mr. Churchill al señalar el tonelaje de los barcos ingleses hundidos.  
Agrega que son 735.000 las toneladas hundidas por los alemanes a los ingleses.—R. N.  
**ORGANIZACION DE GUERRA**  
París.—Por 259 votos contra 23 ha sido aprobado el proyecto de ley para la organización

del país en tiempos de guerra. El proyecto había sido votado ayer en la cámara.—R. N.

## La agresión rusa contra Finlandia

COMENTARIO AL DIA DE RADIO NACIONAL

El imperialismo bolchevique acaba de consumar ante los ojos del mundo una nueva y flagrante violación del derecho de gentes. Ayer por la mañana el Ejército rojo ha pasado la frontera finlandesa y los aviones moscovitas han actuado sobre el indefenso pueblo finlandés.  
Ni una sola razón, ni un argumento, podría haber hallado para justificar una conducta injustificable, la diplomacia del Kremlin. Ni siquiera encontraría excusa o pretexto en que pudiera escudarse la justificación.  
Cuando Moscú dió cuenta de sus pretensiones al Gobierno

de Helsinki, Finlandia intentó negociar, ofreciendo Bases en sus costas para el servicio de los Soviets, e incluso disponiendo cambios fronterizos. Pero ninguna de estas decisiones, por sí solas, de sacrificio, satisfizo a los rojos de Moscú. Los Soviets buscaban el fin de una Finlandia libre y dueña de sus destinos nacionales. Molotov se negó a recibir a la Comisión finlandesa enviada a Moscú. Las emisoras soviéticas amenazaron finalmente al Gobierno de Helsinki. Más tarde los rusos pretextaron dueños de artillería en la frontera, que eran puras patrañas, y por último, en la mañana de ayer se produjo la invasión.  
Así actuó contra toda justicia, aprovechando la angustia de Europa, la política soviética. Porque es evidente que en una situación de normalidad, Moscú no se hubiera atrevido a una violación semejante de los principios del derecho internacional. Moscú se sirvió del desconcierto que en estas horas existe en Europa, para asfixiar con su superioridad a un pueblo que señalaba la avanzada de la Civilización europea, en el límite mismo de la barbarie.  
Las últimas noticias que hemos recibido, anuncian la probable constitución de un nuevo Gobierno en Helsinki, que presidirá Shanen, amigo personal del Dictador soviético. Este hecho, si llega a producirse, es fácil de interpretar como un camino abierto a la negociación. Un Gobierno presidido por Shanen, gran amigo de Stalin, tendrá por finalidad probable la apertura de las puertas de Finlandia a los soviets, para que inmediatamente asfixien a la nación angustiada. Así actúa y así es el imperialismo soviético!  
El Caudillo de España había previsto perfectamente el peligro que representaba para Eu-

ropa, el avance rojo sobre el Occidente.  
Al principio de la guerra que ayer se inició, Franco vió en las ambiciones rusas un grave peligro. Mejor que nadie podría hacer estas declaraciones quien, a través de 32 meses de sacrificios y de batallas, tras de guiar a un pueblo, a España, había obtenido bravamente la Victoria sobre los que obedecían las órdenes soviéticas. España, vencedora en lucha abierta contra el comunismo, sabe mejor que nadie lo que significan las patrañas del Soviet. Por eso, mejor que nadie también, puede saber las angustias de la nación amenazada por las hordas bolcheviques.  
España por boca de Franco ha dado, la primera, el alerta ante el peligro ruso, y el mundo entero, aunque las horas sean de zozobra, debe defender la permanencia de los principios internos de las naciones, sin los cuales no habrá concordia ni entre los hombres ni en el campo de las relaciones internacionales.

# FINLANDIA cambia de Gobierno, en su ferviente deseo de LA PAZ

### “No nos hemos sometido a Rusia,.... “para laborar todos juntos en la salvación del país,.... De una nota oficial.— Moscú envía un segundo ultimatum.—Los soviets pretenden imponer un gobierno y una política

**DIMITE EL GOBIERNO**  
Helsinki.—El Gobierno finlandés ha comunicado urgentemente al de Moscú, que el gabinete había dimitido.—EFE.  
**OTRO GOBIERNO**  
Oslo.—Comunican desde Helsinki que el Gobierno Cajander dimitió apesar del voto de confianza que por unanimidad le otorgó el Parlamento. El nuevo Gobierno constituido con urgencia está presidido por Tanner, que desempeñaba la cartera de Hacienda. A Kivimäki se le ha nombrado Ministro de Negocias extranjeros. Después de posesionados los nuevos Ministros, se reunieron, diciéndose acordaron proponer un armisticio para dentro de él, entabló negociaciones de paz.—EFE.  
**BUENA IMPRESION**  
Helsinki.—Se ha visto con agrado la inclusión en el nuevo gobierno del partido de coalición, en el que forman los hombres de ciencias, agrarios y grandes economistas.—R. N.  
**NOTA OFICIAL FINLANDESA**  
Londres.—En la Legación de Finlandia se ha dado esta mañana la siguiente nota oficial: «Finlandia no se ha sometido a Rusia. Hemos hecho un nuevo Gobierno de unidad nacional en el que participan todos los partidos de la oposición, para laborar todos juntos en la salvación del país y dar un paso si es posible a intentar una última negociación con Rusia.» R. N.  
**OTRO ULTIMATUM**  
Helsinki.—Corren rumores sin confirmación en la actualidad, de que Moscú ha enviado un nuevo ultimatum a Finlandia diciendo que si no se aceptan todas sus peticiones antes de mañana a las tres, será devastado el país.—EFE.

**INTENTARAN LA PAZ**  
Londres.—El nuevo Gobierno finlandés según informan, entablará inmediatamente negociaciones de paz, para evitar que la aviación roja destruya el país.—EFE.  
**PRETENSION MOSCOWITA**  
Riga.—Comunican de fuente oficial, que el Gobierno de Moscú tiene la intención de formar un nuevo Gobierno en

Finlandia, para con él pactar nuevas condiciones y hallar de esta forma una solución al conflicto.—R. N.  
**EL GOBIERNO SE TRASLADA**  
Helsinki.—En la reunión del Parlamento se acordó, para garantizar la seguridad del Gobierno, el traslado de este a la ciudad de Vasarduude en la costa oeste de Finlandia.—D. E.

# 30.000.000 vale lo destruido en Tortosa

### Gestiones activas para una rapidísima reconstrucción

Tortosa.—Los daños causados por los rojos a esta ciudad alcanzan a la elevada cifra de 30 millones de pesetas.  
De los dos mil seiscientos ochenta y un edificios con que cuenta solamente trescientos cincuenta y ocho escaparon de la destrucción roja.  
Las autoridades se han preocupado ya desde el primer instante de lograr una reconstrucción total en lo que ha sufrido desperfectos.  
El Ayuntamiento por su parte, ha dado las órdenes oportunas para que rápidamente quedara solucionado el problema que planteaba la destrucción de las conducciones de gas y agua, pudiéndose afirmar que ya en la actualidad la ciudad se halla completamente normalizada y este sentido.  
La representación de la Corporación oficial se encuentra actualmente en Madrid con objeto de solventar, con ayuda de los ministerios, cuantas necesidades tiene Tortosa.

# Muere un periodista italiano

Fué colaborador de Mussolini en la fundación de «Il Popolano»  
Roma.—A los cincuenta y cuatro años de edad ha fallecido el periodista Giacomo de «Il Popolo d'Italia».  
Este periodista ya trabajaba en el periódico en 1914 cuando Mussolini lo fundó.

# Noticario nacional

**ILUSTRE PINTOR QUE MUERE**  
Valencia.—A lo 69 años de edad ha fallecido el eminente pintor laureado en varias exposiciones internacionales y una de las glorias del arte español don José Nogales Sevilla.  
El eminente artista que hacía unos días estaba enfermo de gravedad, había sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia de San Fernando el año 1901.—R. N.  
**RECONSTRUCCION EN ZARAGOZA**  
Zaragoza.—Continúan con gran actividad los trabajos para la reconstrucción de la región. En Pinto se ha procedido a la reedificación de la escuela y otros edificios. En breve se emprenderán los trabajos encaminados a la reconstrucción total de la nueva ciudad.—R. N.  
**Y EN CASTELLON**  
Castellón.—Ha sido aprobada la relación de importantes obras a realizar en esta ciudad. Entre las que en esta relación figuran, se cuenta la construcción de nuevos embarcaderos y algunos edificios, asfalto y aseo de la población.  
La amortización del capital se efectuará por medio de pagos anuales.  
Para poder atender a las importantes necesidades monetarias

se precisarán estas nuevas reformas, el Ayuntamiento cuenta con la aportación de toda la ciudad y la intensificación de la producción agrícola.—R. N.  
**LOS ASESINADOS EN MONTJUICH**  
Barcelona.—En los fosos de Santa Elena del Castillo de Montjuich, tendrá lugar mañana domingo a las diez una misa en sufragio de los que fallecieron allí asesinados, organizada por sus familiares.  
Luego se depositarán junto al trágico muro ofrendas de flores.—R. N.  
**EMBAJADOR DEL SENTIR JAPONES**  
Tarragona.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Barcelona el Rdo. Padre Salesiano, Párroco en Tokio, que visita actualmente España en viaje de propaganda nipona con objeto de dar a conocer aquel país y sus nobles sentimientos.  
Por la tarde estuvo en la Alcaldía teniendo ocasión de entrevistarse con el alcalde accidental.—R. N.  
**EL PUERTO TARRACONENSE**  
Tarragona.—Se ha reunido la Junta de Obras del Puerto, aprobándose los presupuestos para las obras a realizar en 1940 que ascienden a 60 millones de pesetas.—R. N.  
**LA COSECHA DE ACEITUNA**  
Sevilla.—Ha quedado completamente recogida la aceituna para aceite cuya cantidad extraordinaria asciende a un valor en pesetas de 92 millones. La que se dedicará a la exportación asciende a 15 millones de pesetas.  
Se esperan excelentes resultados en la cosecha de este año.—R. N.

**SE VA UN EMBAJADOR**  
Helsinki.—El embajador de los Estados Unidos se ha retirado a una localidad, situada a cien kilómetros de la capital.  
**LA EMBAJADA INGLESA**  
Londres.—La legación de Gran Bretaña en Helsinki ha recibido orden de evacuar a todos sus subditos. A pesar de ello la legación continuará en Helsinki.

# Lo que fué la Cárcel Modelo...

Madrid.—En la próxima semana se firmará la escritura de la cesión de los terrenos donde estuvo enclavada la Cárcel Modelo, terrenos que compra el Estado al Ayuntamiento de Madrid. En dichos terrenos se construirán numerosas casas de vecindad y una gran plaza, donde se levantará un monumento que perpetúe la memoria de los presos que, después de innumerables persecuciones, alcanzaron allí la palma del martirio en defensa de los ideales patrios. La compra se hace por un total de 6.500.000 pesetas.—D. E.

# HIPICA DE MALLORCA

Domingo día 3 Diciembre A las 14 horas

## GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

Apuestas mútuas y quinielas Habrá colocado